

加强科技和制度创新 抢占产业发展制高点

——全市新旧动能转换项目推进会观摩项目简介

全市新旧动能转换项目推进会议

召开,7月29日至30日,与会人员观摩了各区(市)、枣庄高新区的22个重点项目,以激励全市上下增强信心、振奋精神,聚焦聚力“双招双引”和项目建设,推动新旧动能转换重大工程实现新突破。现将各区(市)、枣庄高新区现场观摩项目按参观顺序作简要介绍。

台儿庄区观摩项目

丰元锂能高镍三元正极材料项目

丰元锂能科技有限公司为山东丰元化学会员有限公司(股票代码002805)的全资子公司,企业根植于锂电正极材料研发与生产,不断加大投入,先后投资建设磷酸铁锂、三元523和高镍三元等正极材料项目,实现锂电主流正极材料全覆盖。目前正在积极推进811高镍三元正极材料项目建设。

年产1万吨锂离子电池811高镍三元正极材料项目总投资5.6亿元,占地50亩,厂房建筑面积3万平方米,全套生产线采用国内外顶级数字化智能生产线,实现从系统化、自动化到智能化的飞跃,属于国内行业首创。项目分两期建设,一期设计产能5000吨,现已完成厂房建设,第一条生产线正在安装调试,预计年底试产。二期设计产能5000吨,正在进行厂房建设。项目全部达产后,预计年新增产值25亿元,利税5.8亿元。

“微环境护理”产业项目

该项目位于台儿庄经济开发区,是我区首个医药产业孵化器项目,计划投资5亿元,建筑面积5万平方米,主要利用国际领先专利技术,生产卫生防护、美容护理、医疗器械等产品,年年产值预计可达10亿元,利税4.5亿元。一期工程完成后,可年产1万吨氧化粉产品、8包(套)产品,产值达5.2亿元,利税2亿元,并在保障人民群众身体健康、提高生活幸福指数方面发挥重要作用。

项目投资方盖瑞银河生物科技有限公司在全球拥有500多项发明专利,并在气体应用科学、微容器机械制造及充填领域具备世界领先水平,属于业界隐形冠军。目前,通过“微环境护理”项目,已与修正集团达成合作协议,在医疗器械、健康护理、制药装备等领域进行深度合作,同时承担了云南中烟集团水性爆珠科研项目,现已进入产品验收阶段。

台儿庄通用机场项目

台儿庄通用机场建设项目定位为A1级通用机场,飞行区等级为2B,能满足29座及以下固定翼飞机和直升机使用。项目总投资约1.3亿元,占地约350亩。目前,一期通航临时起降点已建成并投入使用,拥有鲁南苏北地区最大通航航域——半径10公里,真高1000米和2条转场航线,入驻企业3家,停放航空器10余架,开展了飞行培训、空中游览、航空科普研学游等业务;二期在临时起降点基础上建设A1级通用机场。

该项目作为枣庄市机场布局的重要组成部分,已纳入山东省民用机场布局规划。该项目将依托沈阳航空航天大学、辽宁通用航空研究院建设院士工作站,作为科研成果转化和通航产业运行示范的建设平台,同时结合京杭大运河、台儿庄古城、国家运河湿地公园等自然及人文景观,努力打造国家级航空飞行营地、通航休闲新动能基地、全国轻型飞机培训示范基地以及航空科普教育研学游基地。

峄城区观摩项目

巨成新型建材产业园项目

该项目由香港五洲发展有限公司、重庆巨成集团有限公司等多家境内外企业联合投资建设,总投资10亿元,占地约300亩,注册资本1亿元,其中外资1000万美元。主要从事装配式建筑、PC专用集料等建筑新材料的生产加工。

该项目符合“国家用10年左右时间使装配式建筑占新建建筑比例30%”政策导向,属山东省“十强产业”,于4月12日开工,预计9月下旬办公研发中心、PC专用集料库等主体工程全部竣工,10月28日正式投产运

营,投产后可实现年产值10亿元,利税2亿元,带动就业200余人。

威可达精密机械项目

该项目是一家高端精密机械制造企业,占地30余亩,总投资2.2亿元,主要生产高端包装机械设备。该企业在同类型企业中排名第五,产能位居省内第一,在行业内被评为全国七大品牌之一。

企业掌握核心技术,引领行业发展,尤其是自主研发的伺服电机PLC控制系统相当于是设备中枢“芯片”。主要生产全自动和半自动订箱机、粘箱机等设备,目前正在研发全自动粘钉一体机,其中双片钉机年销量200余台,销售额4000余万元。

目前6000余平方米的厂房、科研楼已建成,投入试生产。项目建成后,可实现年产值1.5亿元,利税3000万元,填补峄城区在精密设备制造领域的空白。

地平线建筑节能新材料项目

该项目是鲁南地区唯一一家致力于装配式内外装饰材料研发、生产、销售的绿色智能制造高新技术企业,也是我区首家省级“瞪羚企业”。该企业先后引进高端研发人才20人,所有产品和工艺来源于自主研发,是“国家高新技术企业”“山东省科技创新中小企业”;参与编制国家标准2项,地方和行业标准5项,已获得授权发明专利15项,实用新型专利60项;企业产品被授予“国家生态绿色建筑产品”,产品销量位居全国前十,被广泛应用于医院、隧道等建筑的装配式一体化装饰装修,是恒大、碧桂园等知名房地产企业指定供应商。

公司占地53亩,总建筑面积5万平方米。为加大“技改”力度,加快研发成果转化,高标准规划建设了1.2万平方米的现代化厂房,建成生产后可实现年销售收入1.6亿元,利税1500万元。

市中区观摩项目

中建材光芯科技公司项目

该项目总投资30亿元,分三期建设。其中一期工程投资6亿元,占地100余亩,新建办公楼、车间及附属设施3万平方米,新上设备400余套。项目一期工程建成后,可年产2000万片生物识别芯片,可实现年销售收入10亿元,利税2亿元,安排就业500余人。项目于今年1月完成立项并开工建设。目前,已累计完成投资3亿元,建成厂房、办公楼及附属设施3万余平方米,新上拉丝机、热压机等高端生产设备400余台套;正在进行设备单机调试。

2020年将启动项目二期工程建设,计划总投资15亿元,建设年生产生物光识别芯片8000万片的生产线,届时总产能可达到1亿片,预计销售收入50亿元,利税近10亿元。在二期工程建设的同时,进行三期工程的规划设计,计划投资9亿元,布局二代基因测序芯片生产线以及引导上下游的玻璃深加工、材料研发、芯片设计、指纹识别模组、芯片封装等全产业链条向枣庄经济开发区聚集。

国检集团(CTC)山东检验认证平台项目

该项目以建筑材料、建设工程检验检测为基础,以环保、安全、节能及航空航天等特殊领域高端材料检测为特色,逐步向食品、农产品、生命科学、健康医疗、精准计量等领域延伸,形成覆盖枣庄及环淮海经济区的高端综合检验检测认证基地。

项目总投资1亿元,利用枣庄经济开发区创新创业孵化中心8、9号厂房进行建设,建成实验室面积近1万平方米,新上液相色谱仪、电感耦合等离子质谱仪、X荧光光谱仪、气相色谱仪,高精度疲劳试验机等两百台套检验检测设备,项目建成后可形成年营业收入1亿元,利税1000万元以上,带动就业500人。同时,项目将进入国家优秀科技工作者、中国科学院“百人计划”专家包也望,国家百千万人才工程专家、国检集团中央研究院常务副院长王德田等教授级高级工程师带领的团队,推动高端检测项目产业化落地,倾力打造国家先进无机非金属材料检测平台山东平台,积极培育国家级检验中心。

正凯高档新型特种纤维混纺纱项目

该项目选用国内外最先进的自动化、数字化设备,研发打造全国首个“多品种智能化纺纱智慧工厂”。其中,国内首创的APS智能排产系统,比同行业企业缩短30%的生产和研发周期;数字化生产管控系统,将20万锭的用工规模由4000人减少到1000人;项目产品以国内外国际最新研发的新型纤维为方向,以特种纺纱为结构。

项目总投资7.5亿元,占地200亩,建设工期2年。计划新建纺纱车间、职工宿舍楼、仓库及其他附属设施9.57万平方米,新

购置安装自动络筒机、清梳联、并条机、粗纱机、紧密纺细纱机等生产设备共587台(套),建设省级研发中心1个。目前,1号厂房已建成并投入试生产,年生产各种纱线约1万吨,实现销售收入3.2亿元;2号厂房于今年2月开工建设,预计12月可陆续投产,目前主体厂房已建设完毕,计划搬迁技改设备260台(套),可新增年产能各种纱线约8000吨产能,实现年销售收入2.8亿元;3号厂房将于11月开工建设,2020年8月建成投产,计划新上设备370台(套),可新增年产能各种纱线约1.2万吨的产能,实现年销售收入4亿元。项目全部建成后,可年产20万锭高档新型特种纤维混纺纱,实现年销售收入10亿元,利税1.6亿元,带动就业1000人。

企业掌握核心技术,引领行业发展,尤其是自主研发的伺服电机PLC控制系统相当于是设备中枢“芯片”。主要生产全自动和半自动订箱机、粘箱机等设备,目前正在研发全自动粘钉一体机,其中双片钉机年销量200余台,销售额4000余万元。

目前6000余平方米的厂房、科研楼已建成,投入试生产。项目建成后,可实现年产值1.5亿元,利税3000万元,填补峄城区在精密设备制造领域的空白。

山亭区观摩项目

牛电科技项目

该项目由山东牛电汽车科技有限公司投资建设,总投资2.13亿元,建成冲压、焊接、涂装、总装及研发中心等车间7处,总建筑面积9万余平方米。

该企业是全市唯一一家通过国家工信部准入的一级电动摩托车生产资质企业,主要以生产高端电动三轮轿车为主。突出智能制造,优化生产流程,将汽车的整车制造工艺用于电动车的生产制造。企业自主研发的皮卡和倒三轮系列产品获得国家专利,9款车型符合国家工信部上牌标准,6款车型正在研发储备;获得授权实用新型专利4个、外观专利5个,产品的休闲化、智能化和功能特色突出。全部投产后,可年产各类新能源电动车20万辆,实现营业收入10亿元,税收3000余万元,安置就业2000余人。

钱塘实业休闲食品项目

该项目由杭州哎呦呦、杭州梅园、杭州骥麟、上海卜珂等6家公司联合投资4亿元建设,是山亭区围绕全市食品产业基地定位,通过森乐食品项目带动,以商招商、加快产业链聚集的成功范例。

该项目采取全新的企业联盟、链式发展模式,由食品加工、电子商务和商贸流通公司共同组建而成,生产、销售一条龙。6家企业“总部”将陆续入驻园区。采取线上和线下同步销售模式,供应沃尔玛、家乐福、大润发、三只松鼠等大型超市和上市企业,出口日本、韩国、新加坡等国家。目前,3个厂房主体已建成,部分设备正在安装调试。项目达产后,可年产各种休闲食品1.2万吨,实现产值6亿元,安置就业800人。

东易日盛智能家居项目

该项目由上市公司北京东易日盛家居装饰集团有限公司(股票代码:002713)投资建设,主要从事全屋定制家居的设计、生产与销售,属高科技、绿色、智能项目。项目总投资3亿元,建设现代化生产车间6栋、2万平方米。

东易日盛是一家专业化、品牌化、产业化的大型家装集团公司,2014年主板上市,是我国家居装饰行业最早上市企业,连续多年位居“中国最具价值品牌500强”家装行业前列,品牌价值高达228.63亿元;拥有业界最为完整的木作产品生产线,主要设备全部从德国、意大利、西班牙进口,实现了生产智能化、定制化、个性化,所有产品均可追溯;采用独家高科技静电粉末喷涂技术,零甲醛、零挥发,将家装带入无毒定制时代,可提供多样化、高品质的家居制品和家装服务。

目前,该项目主体工程已竣工,8月份可完成设备安装调试,9月份正式投产。项目投产后,可实现产值2亿元、税收2000万元,规模化打造鲁南地区的智能家居领军企业。

该项目总投资1亿元,利用枣庄经济开发区创新创业孵化中心8、9号厂房进行建设,建成实验室面积近1万平方米,新上液相色谱仪、电感耦合等离子质谱仪、X荧光光谱仪、气相色谱仪,高精度疲劳试验机等两百台套检验检测设备,项目建成后可形成年营业收入1亿元,利税1000万元以上,带动就业500人。同时,项目将进入国家优秀科技工作者、中国科学院“百人计划”专家包也望,国家百千万人才工程专家、国检集团中央研究院常务副院长王德田等教授级高级工程师带领的团队,推动高端检测项目产业化落地,倾力打造国家先进无机非金属材料检测平台山东平台,积极培育国家级检验中心。

项目总投资7.5亿元,占地200亩,建设工期2年。计划新建纺纱车间、职工宿舍楼、仓库及其他附属设施9.57万平方米,新

购置安装自动络筒机、清梳联、并条机、粗纱机、紧密纺细纱机等生产设备共587台(套),建设省级研发中心1个。目前,1号厂房已建成并投入试生产,年生产各种纱线约1万吨,实现销售收入3.2亿元;2号厂房于今年2月开工建设,预计12月可陆续投产,目前主体厂房已建设完毕,计划搬迁技改设备260台(套),可新增年产能各种纱线约8000吨产能,实现年销售收入2.8亿元;3号厂房将于11月开工建设,2020年8月建成投产,计划新上设备370台(套),可新增年产能各种纱线约1.2万吨的产能,实现年销售收入4亿元。项目全部建成后,可年产20万锭高档新型特种纤维混纺纱,实现年销售收入10亿元,利税1.6亿元,带动就业1000人。

企业掌握核心技术,引领行业发展,尤其是自主研发的伺服电机PLC控制系统相当于是设备中枢“芯片”。主要生产全自动和半自动订箱机、粘箱机等设备,目前正在研发全自动粘钉一体机,其中双片钉机年销量200余台,销售额4000余万元。

目前6000余平方米的厂房、科研楼已建成,投入试生产。项目建成后,可实现年产值1.5亿元,利税3000万元,填补峄城区在精密设备制造领域的空白。

该项目由远通纸业公司投资13.5亿元,先期建设的热电站已并网发电,正进行造纸厂房土建施工,计划2020年底建成投产。

该项目由香港上市公司森信集团重组企业以来,先后投资7.5亿元,改造了三条生产线,年产能由19万吨提升到40万吨,产品实现了由低档箱板纸向高档包装纸的转型;目前森信集团又注资4600万美元,启动1号机30万吨牛皮卡纸技改。该项目坚持环保优先,先后投资2.5亿元升级污水处理厂、改造雨污分流系统,对电厂脱硫脱硝改造,排放烟尘、废水COD浓度均低于国家最严标准;项目坚持差异化发展,技改工程引进世界500强ABB公司生产的造纸设备,自动化程度高,能为用纸企业进行定制服务,竞争优势明显。

项目投产后,总产能将达70万吨,年实现销售收入30亿元、利税3亿元。

该项目由远通纸业公司投资13.5亿元,先期建设的热电站已并网发电,正进行造纸厂房土建施工,计划2020年底建成投产。

该项目由香港上市公司森信集团重组企业以来,先后投资7.5亿元,改造了三条生产线,年产能由19万吨提升到40万吨,产品实现了由低档箱板纸向高档包装纸的转型;目前森信集团又注资4600万美元,启动1号机30万吨牛皮卡纸技改。该项目坚持环保优先,先后投资2.5亿元升级污水处理厂、改造雨污分流系统,对电厂脱硫脱硝改造,排放烟尘、废水COD浓度均低于国家最严标准;项目坚持差异化发展,技改工程引进世界500强ABB公司生产的造纸设备,自动化程度高,能为用纸企业进行定制服务,竞争优势明显。

项目投产后,总产能将达70万吨,年实现销售收入30亿元、利税3亿元。

该项目由远通纸业公司投资13.5亿元,先期建设的热电站已并网发电,正进行造纸厂房土建施工,计划2020年底建成投产。

该项目由远通纸业公司投资13.5亿元,先期建设的热电站已并网发电,正进行造纸厂房土建施工,计划2020年底建成投产。